

财经 2015年02月13日

去年寿险总保额达1.17兆

（吉隆坡13日讯）2014年寿险领域总保额达到1.17兆令吉，成长率6.9%。

大马寿险公会（LIAM）今天发文告指出，2014年国内寿险总保额达到了1.17兆令吉，比2013年的1.09兆令吉高出6.9%。

每户平均保额为3万8449令吉，相比2013年的3万6387令吉，成长5.7%。

受保人数按年增加14万8574人，至1240万人。

该公会主席郭世网在文告中表示，更多的保额和受保人数显示出大马人的理财知识有所提升。

但根据大马寿险公会（LIAM）与国大（UKM）2013年的调查，死亡保障差额（mortality protection gap）介於10万至15万令吉，显示出国内家庭的保额依然不足。

这也意味著，每户平均保额3万8449令吉，不足以在家庭经济支柱不幸去世或残障后，支撑家庭所需的开销。

「寿险领域必须做出更多努力来弥补这个差距。目前国内寿险渗透率为54%，距离政府设下在2020年达到75%的目标还有很大进步空间。我们需要更多针对不同年龄层的保单，以及新的销售管道。」

以年度保费等值（APE）计算，2014年寿险领域成长5.5%，达47.1亿令吉。新保单总年费提高9.4%至89.5亿令吉；现有保单总年费则增5.8%，至300亿令吉。

团体保单成长5.1%；投资连结保单（Investment-linked）快速成长11.1%、但传统保单按年减少1.6%。

另外，2014年保险索赔增加了21.3%，至84亿令吉，主要因为较高的医疗索赔和红利支付。

近年医药保险领域成长强劲，加上医药费上升，是医疗索赔大增的主要原因。死亡索赔则按年增加7.6%。

针对2015年的领域展望，郭世网表示，大马稳定的经济基础会继续支撑寿险领域的成长，预计今年可取得强劲的单位数成长。